



雪山冰河。



美在天边。



祥云吉祥。



白雪皑皑。



千里冰封。



大自然杰作。

# 春到石渠 雪花飘

刁海瀚 文图

石渠，藏语称“扎溪卡”，意为“居住在雅砻江源头的部落”。太阳与火是扎溪卡人的图腾，因此这个向往太阳的民族有了一个更为响亮的名字——“太阳部落”。

石渠县地处川、青、藏三省区结合部，全县幅员面积25191平方公里，为典型的季风高原特征，气温低、日照时间长，昼夜温差较大，长冬无夏，四季不明，无绝对无霜期。

阳春三月将至，然而在这座高原小城却由于冬季的眷恋仍然身着秋冬混搭装。三月下雪在石渠并不少见，一场大雪飘然洒下，给扎溪卡草原披上与众不同的银装。雪后艳阳，冰雪匆匆消释，旭日、夕阳斜映下，放眼一片金灿灿的黄，仿佛一夜回到丰收的秋。

而此时，成都早已是“好雨知时节，当春乃发生。随风潜入夜，润物细无声。野径云俱黑，江船火独明。晓看红湿处，花重锦官城。”处处绿意盎然、繁花锦簇，而在石渠还能够看到“千里冰封，万里雪飘”的景象，与时节格格不入的冰雪世界，让人沉醉在一片银白色的世界。若你也一样独爱冬季的纯白，又怀念秋叶之黄，那这里的春一定是流连忘返的理由。



大雪初霁。



斑头雁戏水。



黑颈鹤漫步草原。